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AUREILHAN – Discours de Yannick Boubée, Maire 
Inauguration du Centre Jean Jaurès rénové le samedi 13 mai 2017 

 
 
Monsieur le Député, 
Monsieur le Président du Département, 
Madame et Messieurs les Conseillers Départementaux, 
Messieurs les Présidents des Syndicats Intercommunaux, 
Mesdames et Messieurs les Elus, 
Mesdames et Messieurs les Présidents d’Associations, 
Mesdames et Messieurs, Chers Amis, 
 
 
Je vous prie de bien excuser Madame la Préfète des Hautes-Pyrénées 
qui ne peut assister à des manifestations publiques en cette période de 
réserve de l’Etat, et Madame la Présidente de la Région Occitanie / 
Pyrénées-Méditerranée qui ne pouvait être parmi nous en cette matinée. 
 
 
Au nom du Conseil Municipal, je suis heureux de vous accueillir dans le 
nouveau Centre Jean Jaurès rénové. Je vous remercie vivement de 
votre présence. 
 
Je tiens à exprimer notre gratitude à Elodie BERTAL-CHRISTMANN et à 
Didier GADOU d’abord pour leur présence parmi nous ce matin, ensuite 
pour leurs précieux témoignages et les jolis mots dont ils nous ont 
gratifiés. Leurs interventions auront donné à cette manifestation un 
caractère particulier qui restera dans la mémoire aureilhanaise. 
 

1. Renaissance de Jean Jaurès 
 
Le romancier canadien Roch Carrier a écrit : "Pour un homme bâtir sa 
maison, c'est naître une deuxième fois." A cet égard, le chantier du 
Centre Jean Jaurès apparait comme une formidable renaissance et il va 
pouvoir, toujours mieux, assurer sa double fonctionnalité, festive et 
sportive. 
 
Jean Jaurès, dans l’imaginaire français, suscite une idée, une vision, une 
espérance pour l’avenir. Son mythe évoque également un idéal de 
solidarité entre les femmes et les hommes, un engagement au service 
de l’intérêt collectif. Des valeurs dont le sport est le porte-drapeau !    

 
A travers cette réalisation, nous concrétisons ensemble notre souhait de 
développer la pratique sportive et de conforter la vie associative. 
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Aureilhan aime le sport et la culture, porteurs de citoyenneté et 
d’épanouissement. Aureilhan vit et s’engage aux côtés de toutes celles 
et tous ceux qui font vivre ces vertus. 
 
Les lieux de sport facilitent, en effet, les rencontres et les échanges 
intergénérationnels. Les associations sportives et culturelles sont 
des partenaires indispensables et incontournables des collectivités, 
et le tissu associatif, dont les bénévoles constituent le cœur et le socle, 
crée du lien social et anime la vie de nos communes.  
Avec ses 1 500 licenciés et sa vingtaine de clubs sportifs, la ville 
d’AUREILHAN rayonne bien au-delà de son territoire. Vous le voyez, 
notre engagement aux côtés des sportifs est total. 
 
Je souhaite m’adresser aux responsables et animateurs associatifs pour 
leur affirmer, au nom de l’équipe municipale, que cette rénovation, geste 
fort, traduit notre reconnaissance à leur égard pour leur dévouement, 
leur implication et leur contribution au service des autres. Vous qui êtes 
des acteurs essentiels et indispensables à la vie et à la démocratie 
locales, continuez à animer cette maison, à la faire vivre dans un esprit 
citoyen, solidaire et responsable. 
 

Je sais que tous les responsables associatifs n’ont pas pu venir 
aujourd’hui puisque la ville accueille ce week-end de nombreuses 
manifestations :  
 

- L’arrivée de la 25e rencontre de course à pied Aureilhan/Aureilhan 

(saluer le Maire d’Aureilhan – 40- Jean-Richard SAINT-JOURS) 
- 4 finales de la Ligue régionale de basket à l’EMSA 
- La chorale Amabile qui se coproduit avec une chorale briviste à 

l’église, en fin d’après-midi. 
- Un concours de pêche au bois 

 
2. « Seul, on va plus vite. Ensemble, on va plus loin. » 

 
Les sportives et sportifs peuvent faire leur ce proverbe africain. Vous le 
savez, sans esprit d’équipe, il n’est pas de victoire durable possible, 
voire de victoire tout court. L’esprit collectif est le ciment des projets 
ambitieux. En cet instant, je fais un clin d’œil amical à Emmanuel 

ALONSO et Claude PAHU, Maires-Adjoints, qui se sont beaucoup 
impliqués dans cette belle réalisation. 
 
Tout ce qui semble, une fois terminé, simple et facile, a en réalité 
nécessité beaucoup d’énergie, d’enthousiasme et de détermination. 
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C’est pourquoi je tiens à exprimer ma reconnaissance à l’ensemble des 
partenaires qui nous ont accompagnés dans ce formidable défi. 
 
Je veux remercier la Directrice Générale des Services et les Services 
Techniques qui ont suivi avec constance et attention le déroulement des 
travaux. 
 
Je veux remercier l’équipe de maîtrise d’œuvre et les entreprises qui ont 
œuvré avec professionnalisme, en respectant les attentes des élus, dans 
les délais impartis. Ils n’avaient pas le choix : il fallait réaliser l’intégralité 
de ce chantier en 6 mois, dans la seule fenêtre disponible, entre la fête 
locale de l’automne dernier et la compétition électorale de ce mois 
d’avril. 
Oui, le Centre Jean Jaurès vit aussi au rythme des rendez-vous 
électoraux ; il abrite alors le cœur de la vie démocratique de la cité. 
 
Je veux remercier nos partenaires financiers qui ont grandement aidé 
à la réalisation de ce grand chantier du mandat. L’Etat, bien sûr, la 
Région Occitanie / Pyrénées-Méditerranée, le Département des Hautes-
Pyrénées –je remercie son Président Michel PELIEU qui nous fait 
l’amitié de participer à cette inauguration-, et l’Europe. 
 
Je veux remercier notre Député, Jean GLAVANY, que j’ai une fois de 
plus sollicité et dont l’action, pour optimiser le plan de financement de 
cette formidable rénovation, a été positive. Une preuve par la 
démonstration que l’expérience, cela peut servir et être efficace pour 
faire avancer des projets d’une grande utilité sociale sur le territoire. 
 
Cette réalisation aura couté 1 million 450 000 euros TTC. Compte tenu 
de l’ensemble des subventions versées, les Aureilhanais ne paieront que 
525 000 euros. Je rappelle notre préoccupation permanente d’une 
gestion fine des deniers publics. Nous continuons à investir sans 
augmenter les impôts et l’équipe poursuit sereinement sa feuille de 
route. En tout cas, et pour finir d’honorer nos engagements, les marges 
de manœuvre financières demeurent pour doter la MJC d’un équipement 
adapté à ses activités et à sa fréquentation. Cela pourrait être, pourquoi 
pas, un bâtiment neuf.  
 
La rénovation totale du Centre Jean Jaurès, voilà bien la concrétisation 
d’un exemple pertinent de solidarité territoriale qui permet à notre 
Collectivité, assez peu nantie mais plutôt dynamique, de moderniser un 
équipement structurant, pour satisfaire à une sollicitation sociale forte et 
à l’intérêt général. 
 

3. Le Centre Jean Jaurès, maison de tous les Aureilhanais 
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Faire renaitre Jean Jaurès est impossible, mais ses idées sont toujours 
là, immortelles. 
Permettez-moi en cet instant, d’avoir une pensée émue pour l’homme 
qui lança la construction du Centre en 1964, Pierre Henri LACAZE, 
ancien Maire de la Commune qui nous a quittés l’année dernière.  
 
Homme visionnaire, il aurait apprécié cet équipement moderne, aux 
lignes originales souhaitées par l’équipe. Cette maison des Aureilhanais 
a ouvert ses portes en 1965.  
 
Lieu de rencontres festives et populaires, de loisirs, le Centre a bien 
rempli son rôle ; il est l’un des pôles publics les plus fréquentés de la 
cité.  
 
« Le service public, c'est le patrimoine de ceux qui n'en ont pas. » 
Prenez soin de ce bâtiment, respectez-le. "Les maisons sont bâties 
pour être habitées et non point regardées." Alors profitez de cette 
belle maison, c’est la vôtre.  
 
Merci à vous. 


